

Живите долго и активно!

С ноября в Мотыгино начал работать филиал Красноярского краевого народного университета «Активное долголетие»

Его проект был разработан министерством культуры и министерством социальной политики края. Университет работает на базе межпоселенской клубной системы. Сохранение социальной и интеллектуальной активности пенсионеров посредством организации просветительских и учебных курсов, удовлетворение досуговых потребностей, проведение совместных культурно-массовых мероприятий – главная задача созданного университета.

В Мотыгинском филиале (директор Николай Макарычев) работает четыре факультета – «Здоровье» (руководитель Людмила Шишкина), «Культура и искусство», «Краеведение» (руководитель Ирина Лебедева), «Основы компьютерной и правовой грамотности» (руководитель Евгения Чехирева). В нескольких группах занимаются 54 человека.

Партнеры проекта – общество «Знание» России и Красноярская краевая общественная организация ветеранов.

Мы побывали на одном

из занятий и побеседовали с теми, кто воспользовался такой нужной и полезной для пенсионеров услугой, как компьютерная грамотность.

Для занятий выделен читальный зал районной библиотеки, в котором полукругом расставлены столы. Кто-то приносит свои ноутбуки, а другие пользуются библиотечными компьютерами. Уроки грамотности преподает Александр Арсланов, системный администратор управления социальной защиты.

Первых слушателей народного университета пригласили на занятия специалисты социальной защиты населения, затем информация разошлась, как говорится «из рук в руки», и люди потянулись за знаниями. Кто-то интересуется правовой тематикой, другие активно посещают курсы «Здоровье», где можно узнать много интересного об оказании первой помощи и другую полезную информацию. Ну, а к культуре и краеведению наши жители всегда неравнодушины.

На свое третье занятие пришли Людмила Ратникова и Людмила Муромцева.

«Для чего вам нужны компьютерные курсы?» – с таким вопросом я обратилась к «уче-



никам». Оказывается, пенсионерки умеют управляться с компьютером на уровне пользователей и по своей профессии. А вот о правах пенсионеров им хотелось бы узнать побольше.

Теперь им еще интересно больше то, как пользоваться компьютером в плане поиска нужных тем. А помочь в этом может только специалист.

Здесь же, в читальном зале, проходят лекции по культуре, искусству, краеведению. Библиотекари, музейные работники уже представили свои презентации на первых занятиях, в которых рассказали о тех жителях района, кто оставил «свой след» в истории.

И среди них врачи, учителя, художники. Интересной была «Прогулка по Эрмитажу» (к 255-летию музея).

Причем, темы заказывают сами посетители, они живо участвуют в мероприятиях, задают вопросы, делятся своими воспоминаниями.

А вот под Новый год гости народного университета расскажут об истории новогодней игрушки. На следующий год работники культуры и здравоохранения уже составили насыщенный план занятий.

Мы желаем нашим активным жителям долголетия и успехов в занятиях.

Наталья МОРОЗОВА (АП)